


Zahlungsrechnungen als Cash-flow-Rechnungen


für ausgewählte Projekte








A) Beteiligungs-Cash-flow











Eignerauszahlungen�
Eignereinzahlungen�
�
  40.000  (Nr. 15)


482.000  (Schlußzahlung)


522.000  EURO�
400.000  (Nr. 0)


  30.000  (Nr. 8)


430.000  EURO�
�
Beteiligungs-Cash-flow = 522.000 ( 430.000 = 92.000 EURO�
�












B) Investitions-Cash-flow








1. Investition: Sportplatz, Tribüne, Flutlicht und Geräte





Kapitaleinsatz des Investitionsprojektes:





  120.000 EURO für den Sportplatz mit Tribüne(Nr. 1)


  140.000 EURO für die Flutlichtanlage und Geräte (Nr. 2)


  260.000 EURO als Kapitaleinsatz und damit Investitions-Cash-flow für die Anschaffung des Investitionsprojektes








Investitions-Cash-flow-Größen des Jahres XY (inkl. Merchandising):





Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
190.000 (Nr. 11)





�
  20.000  (Nr. 3)


70.000 (Nr. 9)


15.000 (Nr. 10)


105.000  EURO�
�
       190.000  ( 105.000  = 85.000 EURO für das Jahr XY�
�









Investitions-Cash-flow-Größen des Jahres XZ (inkl. Merchandising):





Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
152.000  (Nr. 14)


  95.000  (Nr. 18)


  50.000  (Nr. 19)


110.000  (Nr. 21)


  20.000  (Nr. 23)


110.000  (Nr. 26) 


537.000  EURO�
 90.000  (Nr. 13)


 40.000  (Nr. 16)


 70.000  (Nr. 20)


 68.000  (Nr. 27)


268.000  EURO�
�
       537.000 ( 268.000  = 269.000 EURO für das Jahr XZ�
�






Der Investitions-Cash-flow dieses Investitionsprojektes ergibt sich dann aus dem Kapital�einsatz und den Cash-flow-Größen der Jahre XY und XZ, also zu:


( 260.000 + 85.000 + 269.000 = 94.000 EURO








2. Investition: Kredit für gelben Sportwagen








Kapitaleinsatz des Investitionsprojektes:





  70.000 EURO für den PKW-Kredit (Nr. 5)


  70.000 EURO als Kapitaleinsatz und damit Investitions-Cash-flow für die Anschaffung des Investitionsprojektes








Investitions-Cash-flow-Größen des Jahres XY:





Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�



�
  �
�
       0  ( 0  = 0 EURO für das Jahr XY�
�






Investitions-Cash-flow-Größen des Jahres XZ:





Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
  9.000   (Nr. 17)


70.000   (Nr. 25)


79.000  EURO�
  �
�
       79.000  ( 0  = 79.000 EURO für das Jahr XY�
�



Der Investitions-Cash-flow dieses Investitionsprojektes ergibt sich dann aus dem Kapital�einsatz und den Cash-flow-Größen der Jahre XY und XZ, also zu:


( 70.000 + 0 + 79.000 = 9.000 EURO








C) Umsatz-Cash-flow








Umsatz-Cash-flow für das Jahr XY:





Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
des Umsatz-Cash-flows für das Jahr XY�
�
190.000 (Nr. 11)











�
  20.000  (Nr. 3)


    5.000  (Nr. 4) (Disagio)


  70.000  (Nr. 9)


  15.000  (Nr. 10)


    2.000  (Nr. 10)


112.000  EURO�
�
    190.000 ( 112.000  = 78.000 EURO�
�






Umsatz-Cash-flow für das Jahr XZ:





Erfolgseinzahlungen�
Erfolgsauszahlungen�
�
des Umsatz-Cash-flows für das Jahr XZ�
�
152.000  (Nr. 14)


    9.000  (Nr. 17)


  95.000  (Nr. 18)


  50.000  (Nr. 19)


110.000  (Nr. 21)


416.000  EURO�
 90.000  (Nr. 13) 


 40.000  (Nr. 16)


 70.000  (Nr. 20) 


   4.000  (Nr. 22)


 68.000  (Nr. 27)


272.000  EURO�
�
    416.000 ( 272.000  = 144.000 EURO�
�






